
 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΥΦΑΣ 

Δίνεηαι οξςγώνιο ζκαληνό ηπίγωνο   με   , εγγεγπαμμένο ζε κύκλο )R,O(c . Η 

δισοηόμορ ηηρ γωνίαρ ̂  ηέμνει ηο κύκλο )R,O(c  ζηο ζημείο  . Ο κύκλορ ),(c1   ηέμνει 

ηην πποέκηαζη  ηηρ   ζηο ζημείο  . Αποδείξηε όηι   . 

 

Λύζη 

1
ορ

 Τπόπορ 

Έζηω   ην δεύηεξν θνηλό ζεκείν ηωλ πεξηθεξεηώλ )c(  θαη )c( 1 . Τόηε ε   είλαη ε θνηλή ρνξδή 

ηωλ δύν θύθιωλ, άξα ε   είλαη κεζνθάζεηνο ηεο  . 

 
 

Τν   είλαη ην κέζν ηνπ ηόμνπ   (δηόηη ε   είλαη δηρνηόκνο ηεο γωλίαο ̂ ). Άξα ε   είλαη 

κεζνθάζεηνο θαη ηεο  . 

Εθόζνλ νη ρνξδέο   θαη   έρνπλ ηελ   θνηλή κεζνθάζεην, ζπκπεξαίλνπκε όηη ην 

ηεηξάπιεπξν   είλαη ηζνζθειέο ηξαπέδην. Οπόηε: 

)1(  . 

Τν ηξίγωλν   είλαη ηζνζθειέο (   : αθηίλεο ηνπ θύθινπ )c( 1 ). Άξα 
2

ˆ
ˆˆ

11


  . 

Ιζρύεη επίζεο 
2

ˆ
ˆˆ

11


   (εγγεγξακκέλεο ζηνλ θύθιν )c(  θαη βαίλνπλ ζην ηόμν  ). 

Από ηηο ηειεπηαίεο ηζόηεηεο γωληώλ ζπκπεξαίλνπκε 
2

ˆ
ˆˆ

11


   θαη ζε ζπλδπαζκό κε ηελ ηζόηεηα 

 ˆˆ   (πνπ πξνθύπηεη από ην ηζνζθειέο ηξίγωλν  ), θαηαιήγνπκε ζηελ ηζόηεηα ηωλ 

γωληώλ  ˆˆ   θαη ζηελ ηζόηεηα ηωλ επζπγξάκκωλ ηκεκάηωλ: 

)2(  . 

Από ηηο ζρέζεηο )1(  θαη )2(  έρνπκε ην δεηνύκελν. 

 

 

 



 

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΥΦΑΣ 

2
ορ

 Τπόπορ 

Τν ηξίγωλν   είλαη ηζνζθειέο (    αθηίλεο ηνπ θύθινπ )c( 1 ). 

 
 

Η   είλαη δηρνηόκνο ηεο γωλίαο ̂ . Άξα 
2

ˆ
ˆˆˆ

121


  . 

Από ην ηζνζθειέο ηξίγωλν  , έρνπκε:  ˆ180ˆˆ180ˆˆˆ o

11

o

1  . 

Άξα  ˆˆ180ˆˆ180ˆˆ o

1

o

1  . 

Ιζρύνπλ νη ηζόηεηεο γωληώλ: 

 ˆˆ   (είλαη εγγεγξακκέλεο ζην θύθιν )c(  θαη βαίλνπλ ζην ίδην ηόμν) 

 ˆˆ
2  (είλαη εγγεγξακκέλεο ζην θύθιν )c(  θαη βαίλνπλ ζην ίδην ηόμν). 

Άξα 2

o

1
ˆˆˆˆ180ˆ   . 

Από ηηο ηζόηεηεο: 21
ˆˆ   ,   (δηόηη ην   είλαη κέζν ηνπ ηόμνπ  ) θαη    

(δηόηη  ,  αθηίλεο ηνπ θύθινπ )c( 1 ), ζπκπεξαίλνπκε όηη ηα ηξίγωλα   θαη   (*) είλαη 

ίζα, νπόηε   . 

(*) Η ηζόηεηα ηωλ ηξηγώλωλ, κπνξεί λα απνδεηρζεί θαη κε άιινπο ηξόπνπο. 

 

 

Παπαηηπήζειρ-Σςμπληπώζειρ 

Ελαιιαθηηθά ζα κπνξνύζακε λα απνδείμνπκε όηη ηα ζεκεία   ,  θαη ην κέζν ηεο   είλαη 

ζπλεπζεηαθά. 

Ο θύθινο )c( 1  ηέκλεη θαη ηε πξνέθηαζε ηεο  . Αλ νλνκάζνπκε   ην ζεκείν ηνκήο, ηόηε ζα ηζρύεη 

  . Έηζη δεκηνπξγείηε ην ηζνζθειέο ηξίγωλν   κε    θαη ζηε 

ζπλέρεηα, κπνξνύκε λα απνδείμνπκε όηη    

 


